



台灣扶輪出版暨網路資訊協會

理事長暨本刊發行人的話

3482 地區前總監康義勝 PDG Kambo

建構扶輪和大眾媒體的互動平台，強化扶輪的公共形象

扶輪是什麼？扶輪做什麼？什麼是扶輪社？什麼是扶輪地區？國際扶輪又是什麼？社會的廣大群眾一知半解，有些人甚或不知扶輪是什麼樣的一個團體。

至今扶輪已默默耕耘了 110 年以上，但是社會的認知，是否僅止於吃吃喝喝的聯誼團體？15 年前，自從我當完了地區總監之後，我時常在反省自己，到底我有沒有替扶輪貢獻了什麼？當年，儘管我和 3480 地區的社友們對控制社區的登革熱疫情擴大的努力，還有對肝病防治的參與支持等等費盡心力，但我們扶輪的善行及關注社會的努力是否能夠更廣泛地被報導及讓社會大眾更加重視及認同，不得而知。我認為環境的清潔和個人的衛生習慣是和國人的健康絕對是息息相關的。

為了讓扶輪的善行以及扶輪的公共形象能更加提升，本協會所出版的月刊忝為台灣扶輪社團的共同發聲園地，應該扮演更積極的角色，本協會出版暨編輯委員會委員 3501 地區 PP Reporter 提出頒發「台灣扶輪新聞獎」的構想，我在本會第七次理監事會議提案後獲得大家的贊同也隨即通過舉辦之預算。

由 3520 地區前總監 PDG Pyramid 於 2007 年在他的任期內發起的第一屆扶輪公益金輪獎至今舉辦已有 10 屆，3520 地區接續的每一位總監也都能延續辦理此一深受媒體人喜愛的獎項；他們經驗豐富，也都有邀請台灣其他 6 個地區共同來舉辦。如今台灣扶輪已劃分成為 12 個地區，而其中 3520 地區又劃分為 3521、3522、及 3523 地區，力量分散，要如何延續此有意義的獎項，成為扶輪人智慧的重大考驗。

有鑑於此，2017 年 9 月 5 日，我邀請 PDG Pyramid 共同來探討「台灣扶輪新聞獎」與「金輪獎」如何結合，才能讓台灣的扶輪更有力量，公共形象更能提升；PDG

Pyramid 很爽快地答應代邀曾經舉辦過的 3520 地區前總監及 3521、3522 及 3523 的現任總監於 2017 年 10 月 5 日在天成飯店舉辦意見想法分享的會議。

會中，大家暢所欲言，最後達成的共識，擇其要者略述如下：

- (一) 獎項名稱定為「台灣扶輪公益金輪獎」，
- (二) 由本協會及台灣扶輪 12 個地區共同舉辦。
- (三) 費用由本協會負擔 1/2，其餘扶輪地區共同負擔 1/2。
- (四) 在本協會另行設立「金輪獎」委員會，專責管理會務，以期能長久延續辦理。
- (五) 預定每年五月份辦理（第一屆暫定與本會交接典禮合併辦理）

同時，決議第一次的籌備會訂於 2017 年 11 月 14 日舉行，本協會將正式邀請國際扶輪領導人，12 個地區總監及有經驗而熱心的前總監及各地區金輪獎主委參加，提供卓見。

我們希望藉由頒獎典禮能夠和新聞媒體緊密結合，來強化及提升我們的公共形象。

